

习近平任免驻外大使

新华社北京11月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去孙继文的中华人民共和国驻加蓬共和国特命全权大使职务；任命胡长春为中华人民共和国驻加蓬共和国特命全权大使。
- 二、免去石虎的中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使职务；任命吴鹏为中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使。
- 三、免去赵彦博的中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使职务；任命吴春太的中华人民共和国驻尼泊尔联邦民主共和国特命全权大使职务；任命于红（女）为中华人民共和国驻尼泊尔联邦民主共和国特命全权大使。

五、免去常华的中华人民共和国驻阿拉伯联合酋长国特命全权大使职务；

- 任命倪坚为中华人民共和国驻阿拉伯联合酋长国特命全权大使。
- 六、免去温振顺的中华人民共和国驻马其顿共和国特命全权大使职务；任命陈立为中华人民共和国驻芬兰共和国特命全权大使。
- 七、免去于庆泰的中华人民共和国驻芬兰共和国特命全权大使职务；任命陈曦为中华人民共和国驻古巴共和国特命全权大使。
- 八、免去李江宁的中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使职务；任命卢坤为中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使。

李克强访问圣彼得堡市

据新华社圣彼得堡11月7日电（记者胡晓光、鲁金博）当地时间11月7日上午，李克强总理在俄罗斯圣彼得堡向皮斯卡廖夫公墓纪念碑献花圈。

位于圣彼得堡市郊的皮斯卡廖夫公墓，安葬着在世界反法西斯战争中牺牲的近50万烈士和平民。伴随着默哀曲的肃穆旋律，李克强冒着漫天飞雪的严寒天气缓步拾阶而上，向公墓内的祖国母亲纪念碑献花圈。军乐队随即奏响中俄两国国歌，李克强向纪念碑行注目礼，随后在俄高级官员陪同下检阅仪仗队分列式。

检阅完毕后，李克强总理来到公墓陈列室参观。在听取关于圣彼得堡人民在法西斯军队长达近900天围困期间，坚韧顽强抵抗侵略的壮烈历史后，李克强表示，烈士们为世界反法西斯胜利作出了巨大贡献，保卫了祖国也捍卫了世界和平。我们深切缅怀在世界反法西斯战争中英勇牺牲的烈士们，向付出巨大代价的人民致敬。当地时间6日晚，李克强抵达圣彼得堡后，在俄罗斯总理梅德韦杰夫陪同下参观了艾尔米塔什博物馆。

融媒时代，记者在路上

本报记者 邹雅婷

11月8日是中国第17个记者节。全国各地举办活动，表彰优秀记者，探讨在媒体融合时代如何更好地履行记者的职责。

用专业性提升公信力

“记者一般不太重视自己的节日，很少把镜头对准自己。记者节最大的意义不在于庆祝或者纪念，而是提供一个契机，让我们在一路奔波中暂时停下脚步，重新审视我们作为记者的身份，思考怎样才能做一名好的记者。”中国青年报深度调查部主任刘万永对本报记者说。当今时代，互联网和媒体技术快速发展，传播生态和舆论格局发生深刻变化，越来越多的自媒体和“公民记者”涌现出来，专业记者的身份受到挑战。11月6日，中国传媒大学举办记者节专题对话活动，对话主题为“重新发现事实——全民皆‘记者’，记者做什么？”，来自学界和业界的多位专家就此展开了深入讨论。

“所谓‘全民皆记者’，含义是每个人都有渠道发布信息，但信息不等于新闻，人人都有麦克风不等同于人人都是记者。”刘万永说，“‘记者’与‘非记者’的区别在于专业素养。记者应当用专业性建立公信力，为受众提供严肃的、高品质的新闻报道。”中国传媒大学新闻传播学部副部长兼新闻学院院长刘昶表示，众声喧哗的时代更凸显出专业记者的可贵。专业记者具有使命感、社会责任感和批判精神，注重新闻报道的准确性和深度，这些是非专业记者所不能比拟的。

用好文风记录新时代

“每一个时代都有属于那一个时代的主题和气质，也必然有属于一个时代的文风。顺应历史潮流，引领时代风气，才能创作出时代需要的作品。”第14届长江韬奋奖获得者、山西广播电视台记者许凌云在谈及改文风时说。许凌云指出，文风体现的是作风也是品格。有形式主义的作风，就会有泛泛而论、夸夸其谈的文风；有官僚主义的作风，就会有吹捧逢迎、溜须拍马的文风；有享乐主义、奢靡浪费的作风，就会有花里胡哨、软靡浓艳的文风。反之，深入实际、调查研究，才会有真切感受、严谨详实；联系群众、体恤民生，才会有真情实感、活泼生动；锐意改革、勇于探索，才会有大胆泼辣、深刻鲜明。

深圳报业集团党组书记、社长陈寅表示，改文风要在“短、实、新”上下功夫，面对网络新境况，应当顺势而为，吸纳网络语言通俗、鲜活、趣致等特点，与传统规范表达相融合，打造一套适应网络生态的语言新系统。

用新手段讲好新故事

日前公布的第26届中国新闻奖获奖作品中，人民日报中央厨房出品的视频访谈《习主席来了》(Who is Xi Dada?)荣获国际传播类一等奖。作为该视频的主创成员之一，人民日报记者张建波坦言，这个只有3分26秒的短视频能够获得大成功，得益于中央厨房的机制、创意与精心策划。

张建波曾任人民日报社非洲中心分社记者，从2015年全国两会起开始参与人民日报中央厨房的工作，参与策划制作了一批生动新颖的视频和H5作品。“从采访一线到媒体融合工作一线，工作内容有所变化，但我的使命没有变化。我一直在努力学习和探索如何讲好中国故事，做好国际传播。”张建波说。

刘昶指出，媒体融合发展对新时代的记者提出了更高要求。新闻记者要努力成为全媒型、专家型人才。“记者要做到‘一专多能’，既发挥自己的特长，把专业性做到极致；又要掌握新技术、新手段，能够从事融媒体报道。”

“无论媒体怎样融合，都要坚定正确立场，坚持职业操守，恪守马克思主义新闻观。”张建波表示，记者应不断提升业务素质，创作更多有温度、正能量的新闻作品，做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

张德江会见荷兰议会一院议长

据新华社北京11月7日电（记者谭晶晶）全国人大常委会委员长张德江7日在北京会见荷兰议会一院议长布勒克-克诺尔。

张德江说，近年来，中荷关系发展势头良好，合作成果丰硕，特别是习近平主席同威廉-亚历山大国王实现互访，确定了开放务实的中荷全面合作伙伴关系新定位。中荷双方应在现有良好基础上，携手努力，把握方

向，谱写两国关系新篇章。中方重视荷在欧盟的重要影响，赞赏荷方积极推动中欧合作。中国全国人大愿进一步发展与荷兰议会友好关系，巩固政治互信，交流治国理政经验，为两国务实合作创造良好的法律环境和民意基础，为中荷关系发展作出更大贡献。

布勒克-克诺尔说，荷两国在各领域的全方位合作非常重要，希望进一步加强两国立法机关间的交流与合作。

中越青年大联欢



第三届中国青年大联欢启动仪式11月7日在越南谅山省友谊关举行，两国约万名青年代表开始在越南多地参加为期5天的交流、联谊等活动。图为越南青年欢迎中国青年代表抵达。

新华社发

俞正声出席两岸企业家年会

据新华社厦门11月7日电（记者孙铁翔、刘欢、许雪毅）由两岸企业家峰会主办的2016年年会7日在厦门举行大会。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席大会并致辞。

俞正声指出，由于台湾政局的变化，两岸关系和平发展面临严峻挑战。台湾新执政当局拒绝承认“九二共识”，不认同两岸同属一个中国，单方面破坏两岸关系和平发展的政治基础，导致两岸联系沟通和协商机制中断，经济合作制度化进程停滞，各领域交流合作放缓，两岸同胞切身利益和感情受到损害，引起两岸各界的普遍担忧。

俞正声强调，11月1日，习近平

总书记在会见中国国民党主席洪秀柱时，针对两岸关系的新形势，阐述了我们的政策主张。当前两岸经济交流合作虽然面临一些困难，但已站在更高起点上。俞正声就此提出四点意见。

一是携手合作，应对世界经济大变局。二是创新模式，促进两岸产业融合发展。三是创造条件，增进两岸基层民众和青年福祉。四是善尽责任，维护两岸关系和平发展。两岸经济交流合作的开展，需要良好的两岸关系大环境，离不开“九二共识”的政治基础和两岸关系和平发展。两岸企业家应善尽社会责任，继续坚持“九二共识”，反对“台独”，维护两岸关系和平发展，为两岸经济交流合作创造更好的条件和氛围。

光明行走进柬埔寨

本报记者 柴逸扉

上个月底，由中国与东南亚多国领导人共同倡导、中国公共外交协会和中国慈善联合会共同举办的“湄公河光明行”柬埔寨项目在金边启动，承担此次任务的中国厦门眼科中心派出8人的医疗团队，为当地的贫困白内障患者免费实施手术。本报记者日前与该医疗队取得联系，听他们讲述国门“送光明”的故事。



图为柬埔寨患者与中国医疗队员合影

患者恢复视力

听闻中国医疗队前来开展免费手术，负责这一项目的柬苏友好医院一大早就拥入很多当地民众，其中包括年纪达88岁的查莉娅女士。

“查莉娅的白内障核硬度已到末期，手术难度很大。”据医疗队的白内障治疗专家李立梅介绍，医疗队使用了从中国携带的白内障超声乳化仪和人工晶体等医用物品，用正常手术两倍的时间为查莉娅完成手术，使她的视力恢复到0.3。

李立梅说：“手术操作时间越长，发生手术并发症的危险性也越大。白内障根据核硬度分为5级，其中4级以上为硬核。这么晚期的白内障目前中国很少遇到了，但柬埔寨这里90%都是硬核，

60%以上是5级核，这种手术在柬埔寨当地是无法完成的。”

可喜的是，柬埔寨政府正在推行“2020消除白内障”政策，而中国医疗团队在医疗援助、培训交流等方面对柬埔寨医院的帮助，将有助于这一政策加速实施。

收获真诚感激

虽然只是开展4天的手术活动，但厦门眼科中心医疗团队足足准备了3个月。作为医疗队队长，李立梅更做了大量准备工作。爱尔康超乳机、人工晶体、表麻药、盐水、左氧氟沙星滴眼液、艾氟龙滴眼液、输液器……对于医疗队带去柬埔寨的100多项医用物资，李立梅都会亲自落实和清点，确保万无一失。

李立梅坦言，每天在当地的生活就是酒店和医院的两点一线，医疗队的成员们每天中午匆匆吃完一盒快餐后，马上就投入到接下来的手术中。

不过，让“李立梅”们感到欣慰的是，每一台手术完成后，患者在走出手术室的时候都会合手鞠躬，嘴里一直在用柬语说着“谢谢”。当听到术后患者发自内心的感激时，他们觉得吃再多苦也值得。

文化拥军到南通

本报南通11月7日电（记者杨俊峰）“翰墨丹青壮军魂”文化拥军系列活动——全国著名书画家赴南通武警部队拥军行日前在江苏省南通市武警南通支队举行。来自中国美术馆、海军创作室、清华美院、中央美院等单位的10余位书画家与部队基层官兵和书画爱好者一起交流切磋技艺。

现场展出了58幅支队官兵自己创作的书法和画作，艺术家们不但为官兵们一点评指导，而且亲自提笔进行现场创作。本次活动由江苏省双拥工作领导小组办公室、南通市双拥工作领导小组办公室、中国爱国拥军促进会、武警南通支队主办。

“蓝鲨”演练反恐处突



11月7日，辽宁大连边防支队组织蓝鲨机动队开展海上反恐处突演练。期间，蓝鲨机动队综合演练了各种情报侦查手段。图为蓝鲨队员在演练。

孟维源摄（人民视觉）